

Felelős szerkesztő
MURANYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér)
Kéziratot nem a vissza
a szerkesztő g.

NAPLÓ

KASSA, CSÜTÖRTÖK, 1910. MÁRCIUS 3.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 50. SZAM.

Előfizetési árak:

Kassán:
Egész évre . . . 14.—K,
Fél évre . . . 7.—,
Negyed évre . . . 3.50.,
Egy óra . . . 1.20.

Vidéken:
Egész évre . . . 20.—K,

Hirdőhivatal:

Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabás szerint

Győzött a magyar álláspont

Kassa, márc. 2.

A bécsi közös miniszteri tanácskozáson győzött a magyar álláspont. Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök *megtagadta ott a román kereskedelmi és vámszerződés parlamentnélküli életbeléptetését.* Heves összeütközés volt az osztrák kormányval, mely minden igyekezetével azon volt, hogy a magyar álláspont képviselőjét a romániai szerződés életbeléptetésének szükségességéről és az alkotmányjogi skrupulusok fölöslegességéről meggyőzze. A mérkőzés a magyar álláspont teljes sikerével végződött, a mi annyit jelent, hogy a közös konferencia megállapította a parlament hozzájárulásának abszolút szükségét és így a romániai szerződés életbeléptetése csak annak parlamenti jóváhagyása után történik meg.

Ismerjük azokat a fontos, diplomaciai érdekeket, melyek a szerződéshez fűződnek és azt a kényszert, melyet e szerződés miatt Bécsben a Wekerle-kormányra gyakoroltak, éppen azért elfogulatlanul elismeréssel kell fogadni a kormány első sikerét.

Az osztrák kormány hivatkozott egy precedensre a Fejérváry-kormány idejéből, amikor egy kereskedelmi szerződést a kormány parlamenten-kivüli állapotban, parlament nélkül, a nemzetközi helyzetre való utalással életbeléptetett, amihez a parlament hozzájárulását az utána következő koalíciós kormány utólag kérte ki. E precedens dacára Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök megtagadta az életbeléptetést és kijelentette, hogy azt csak az *ujjonnan választandó magyar parlament jóváhagyása után hajlandó megcselekedni.*

A miniszterelnök ezzel a szilárd magatartásával győzött az osztrákon, hatályon kívül helyezte a Fejérváry-féle precedenst és bizonyosságát szolgáltatotta a jelen kormány szándékainak, terveinek alkotmányos voltát. Hogy a Fremdenblatt szerint a kormány politikai és választási érdekeire is hivatkozott, az mit sem von le törvénytisztelő érdemeiből.

Hosszu idő után az első eset, hogy nemcsak egy kimondott anyagi érdeket vesz figyelembe az osztrák

kormány, hanem a Bécsben mindig lefumigált magyar parlamentarizmus respektálása előtt meghajlik, elejti a maga akaratát,

Ez nevezetes eredmény. Magyarország kivált az utóbbi időben s kénytelen-kelletlen megszokta, hogy minden kívánságot, minden magyar részről jövő kezdeményezést Ausztriában kereken visszautasítottak, akár volt rá okuk, szükségük, akár nem. S mennél fontosabb magyar érdekek nyomultak előtérbe annál sértőbb volt a visszautasítás. Ökölbe szorult kézzel, de tehetetlenül kellett néznünk az osztrák kihívást.

A vitás ügyek elintézésére ez a prejudicium kedvező kilátást nyújt. Magyarország és Ausztria között az ügyek egész sora van még függőben és vár elintézésre, a romániai szerződés sikeres megoldása azt a benyomást kelti, hogy Ausztriában az indeminitás helyett a méltányosság s alkotmányosságunk respektálása kezd felülkerekedni.

Nemzeti munkapárt Kassán.

Felhívás a közönséghez.

Kifejezték a kormányt?

A Nemzeti Munkapárt kassai előkészítő bizottsága, Kassa város országgyűlési választóihoz a pártalakulásra vonatkozólag felhívást bocsátott ki, melynek szövege a következő:

A közelmúltak köztudomású eseményei Magyarországot válságos helyzetbe juttatták. *Gróf Tisza István és elvtársai tömörültek a végből, hogy a meddő közjogi viták háttérbe szorításával hazánknek békés fejlődését ismét lehetővé tegyék s e célból, a közlekedés impozáns megnyilatkozásával, megalakították az országos Nemzeti Munkapártot.* Kassa város hazafias lakossága ettől a honmentő komoly mozgalomtól elmaradni bizonyára nem fog; eredmény azonban csakis céltudatos összműködéssel, az erők egyesítésével érhető el, tehát szükséges, hogy a Nemzeti Munkapárt — melynek programja már nevében kifejezve van — Kassán is megalakuljon. — Felhívjuk tehát mindazokat, kik a haza javát ezen az uton előmozdítani akarják, hogy a helybeli Nemzeti Munkapárt megalakítása végett a folyó 1910. évi március hó 6-án délelőtti 11 órakor a Schalkházszálló nagytermében tartandó gyűlésen megjelenni sziveskedjenek.

Eddig a felhívás. Ami a politikai szervezkedést illeti, — ama régebben elfoglalt felfogásunk alapján, miszerint Kassa politi-

kai karakterét meg kell állapítani — az u pártalakulást helyesnek itéljük. Egy pártalakulás, rendszerint mozgásba hozza a más politikai hiten levőket s Kassán is megeshetik, hogy a mostanáig mesterségesen összekavart s éppen azért komoly akció kifejtésére alkalmatlan politikai felfogások, a saját külön medrükbe huzódnak s mint határozott jelleggel rendelkező pártok kezdik meg működésüket. Ha ez a feltevésünk beteljesedik, a politikai szinkép tisztulása világos helyzetet teremt s a kockázatos vállalkozások útját szegi.

Ami a kassai felhívás szövegezését illeti, erre nézve több megjegyzésünk van. Az első feltűnő jelenség, ami megragadja figyelmünket, hogy a felhívás *egy szóval sem említi a kormányt, sem azt a ténnyt, hogy az új alakulás a kormány kezdeményezésére, politikai feladatának biztosítása céljából keletkezett.* Ellenben hivatkozik *Tisza István grófra és elvtársaira, akik tömörültek a végből, hogy a közjogi viták háttérbeszorításával hazánk békés fejlődését lehetővé tegyék.* A felhívás indokolásának illetén beállítása nem fedi a valóságot. Nem Tisza és elvtársai tömörültek, hanem Tisza is a kormány mellé állott és őt követék mások is, — akiket éppen Tisza azon felfogása kapacitált, hogy az ország békéjének és rendes alkotó munkálkodásának helyreállítására, minden hazafias magyar embernek egyesülni kell. Tisza számos alkalommal hangoztatta, hogy ő csak közkatona, a vezér Khuen-Héderváry gróf, miniszterelnök vezetése alatt álló táborban. Ezt a nyílt őszinte felfogást nem szabad elferdíteni, a Tisza nevében rejlt, vonzó hatás kedvéért; nem szabad annak a politikusnak a nevét más helyzetbe beállítani, mint aminőben van, aki az őszinteség elvét hirdeti és vallja. A nemzeti munkapárt kassai előkészítő bizottságának nem sikerült felhívása, továbbá olyan jelleget kölcsönöz az invitációnak, hogy itt Tisza és elvtársai, tehát a régi szabadelvűpárt éled új név alatt életre, ami homlokegyenest ellenkezik a Nemzeti Munkapárt központi bizottságának s az ott elhangzott kijelentések, valamint Khuen és Tisza beszédeinek a szellemével és céljaival.

— **A főispán beiktatása.** A jövő hét közepén Abauj-Torna vármegye és Kassa város törvényhatósága beiktatja Sziklay Edét az új főispánt. A vármegyén március hó 11-én délelőtti 10 órakor lesz az installáció; az erről szóló közgyűlési meghívókat már megküldték a bizottsági tagoknak. A városnál március hó 12-én délelőtti 11 órakor megy

végbe a beiktatás; a rendkívüli közgyűlés összehívása iránt már intézkedett a polgármester. Sziklay Ede főispán ma folytatta megkezdett látogatásait, majd a délelőtti folyamán, számottevő kassai polgárokkal tárgyalt. Az új főispán sympatikus egyénisége sorra rokonszenvet nyert azok körében, akiknek csak most nyílt alkalom vele személyesen megismerkedni.

Biró és ügyvéd harca.

Esküdtszéki tárgyalás.

A kassai kir. törvényszék, mint esküdt-bírószág tegnap érdekes felmentő ítéletet hozott. Érdekes az ítélet a sajtó szempontjából már azért is, mert a kritika szabadságát érinti.

Múlt évi június hó 20-án a beregszászi kir. törvényszék felelősségi tanácsa előtt, több munkácsi és ungvári ügyvéd képviselte ügyfeleit, köztük dr. Reismann Henrik ungvári ügyvéd is a tárgyaláson ügyfele képviselőként megjelent. A felelősségi tanácsnak véletlenül tagja volt Kertész Ede dr. törvényszéki bíró, akinek öccse dr. Kertész Mór beregszászi ügyvéd. S ekkor létesült az eddigi állandó, kivétel nélküli gyakorlatról eltérő határozat, hogy a tanács nem állapította meg az ungvári ügyvéd utazási költségét a perveztes fél ellen. Reismann Henrik dr. ügyvéd, aki egyúttal ungvári lapszerkesztő, lapjában jogos kritika tárgyává tette a határozatot s rámutatott ennek a határozatnak a kivételességére, ötletszerűségére és kifogásolta, hogy ilyen határozatot, az nap a többi idegen ügyvéd nem, csakis vele szemben gyakoroltak. Emiatt dr. Kertész Ede sajtó útján elkövetett rágalmozás miatt pert indított Reismann Henrik dr. ellen.

A kassai kir. törvényszék, mint esküdt-bírószág tegnap tárgyalta az ügyet. Elnök: Göth Ferenc törvényszéki elnök, szavazóbírók: Laczkó Ander dr. és Keczer László ügyész; dr. Füstly Antal, védő: dr. Elkán Miksa kassai ügyvéd.

A tárgyalás során bizonyítást nyert Sziklay Lajos tanácselnök és Vekerdi Pál kassai táblabíró vallomásaival, hogy a beregszászi törvényszéknek tényleg évtizedes állandó gyakorlata az volt, hogy a vidéki ügyvédek utazási költségeit megállapította. Bizonyítást nyert, hogy Kertész Ede dr. nem rendes tagja a felelősségi tanácsnak, hogy közte és Reismann Henrik dr. ügyvéd, valamint annak öccse Reismann Simon dr. beregszászi ügyvéd között ellenséges viszony állott fenn. Katz Sándor dr. munkácsi ügyvéd vallomásával igazolva lett, hogy a cikk megírásának szándéka nyomban a kihirdetett határozat után fogamzott meg Reismann Henrik dr. gondolatában, aki ennek a tanu előtt nyíltan kifejezést adott és módfelett indignálódott, hogy ez a kivétel határozat vele szemben és éppen abban a tanácsban született meg, amelyben vele ellenséges viszonyban álló Kertész Ede dr. bíró részt vett. Beigazolást nyert tanu vallomásaival, hogy az inkriminált cikket szerző nyomban a tárgyaláson, még Beregszászon írta meg.

A bizonyítási eljárás befejezése után Füstly Antal dr. ügyész, igyekezett a bírói függetlenség és tekintély meghurcolását igazolni.

Elkán Miksa dr. kassai ügyvéd, védő azonban fényes érvekkel utalt a sajtó hivatására, a kritikai szabadságra s kimutatta, hogy az inkriminált állítás nem lehet megbecsületlenítő a panaszos bírora, amennyiben az rágalmozást nem tartalmaz, igaz tényeket állít. Majd kifejtette, hogy a bíró is csak ember, aki nem áll felül az indulatokon, az ötletszerűségben. A nagyhatású védőbeszéd mély hatást keltett a jobbra intelligens esküdtökre.

Ítéletre délután került sor. Miután az esküdtök arra a kérdésre rágalmozott e Reismann Henrik dr. nemmel feleltek, a bíróság a vádlottat a vád és következményei alól felmentette.

Hollay fizetni fog.

Nem akarta az egyezséget.

A Horalek-ügy körül.

A legutóbbi városi közgyűlés fontos tárgya volt a Münster-Hollay elleni perben hozott elsőfokú bírói ítélet bejelentése, mert ennek kapcsán döntenie kellett a közgyűlésnek névszerintű szavazással, vajjon méltányossági okokból eltekinthet-e a biztosítási végrehajtástól. Sokan abban a téves hitben voltak, hogy a kérdés felvetésénél érdemileg is döntenie fognak abban, hogy magát az egész követelést engedik el, pedig ez ma még nem aktuális, mert Hollay Adolf körülbelül ezelőtt egy évvel alaposan elrontotta a város egyezségi hangulatát. Ugyanis nemrég már felvetődött s a pénzügyi bizottság már határozott is abban a kérdésben, hogy Münster Tivadar polgármester érdemeire való tekintettel a peresített 62876 korona 27 fillér tőkét és járulékait, a perköltségek kölcsönös megszüntetése mellett törlesztesbe hozza az esetben, ha a telek saját ügyvédek költségeit fizetik.

Hollay Adolf akkor biztosra vette, hogy perét megnyeri s ennél fogva irányában az egyezséget megkötni nem akarta. A törvényszék ítélete azonban nagy csalódást hozott; az alperesek egyetemlegesen el lettek marasztalva s így most a város ül a nyeregben s nem hajlandó már egyezkedni. Mint halljuk csöndes megállapodás történt, hogy a Curiai ítélet után a Münster örökösöket a néhai polgármester becsületos jóhiszeműségének figyelembe vétele mellett, a követelés fizetése alól mentesíteni fogják s így a marasztalás egyetemlegességénél fogva, nehogy Hollay a Münster örökösök ellen fordulhasson, Hollay Adolfon csak a követelés felét fogják behajtani. Ez is szép összeg, 31434 koronát tesz most.

Elhalasztott államosítás.

Nincs állami költségvetés.

Kassa népiskolai oktatása.

A községi elemi iskolák államosítására vonatkozó szerződés 71. pontja értelmében az államosítás, illetve állami jellegűvé való átváltozása 1910. szeptember 1-től csak az esetben lép életbe, ha az állami költségvetésbe beilleszthetik a Kassa város által felajánlott 130 ezer korona hozzájárulási összeget és ennek ellenében az állami költ-

ségvetés terhére utalványozhatja a közoktatásügyi miniszter a személyi és dologi kiadásokat.

Mivel azonban az államnak 1910. évi költségvetése ez évben a politikai viszonyok mellett szeptemberig nem várható, de még ha meg is lenne a költségvetés, a szükséges intézkedések megtételére már nincs idő: a kultuszminiszter a szerződés hivatkozott szakaszára támaszkodva, az államosítás életbeléptetését egyelőre egy évvel elhalasztotta.

A széplaki-soron felépített elemi iskolában az állam által kinevezendő 9 új tanerővel akarták szeptemberben a tanítást megkezdeni. Ez iskola az Erzsébetváros gyermekeinek számára épült. Kilenc tanterem ötszáznegyven tanulónak befogadására képes. A tanító-testület által megejtett számitás szerint azonban 680 tanköteles gyermek van az Erzsébet-városban. Száznegyvenet tehát el kellene osztani a kovács- és Hunyadi-utcai amugy is tulzsufolt osztályokban. Amikor tehát az államosítás ténye elodázódik és a tankötelesek beiskolázása megfelelőképp végrehajtható, a jövő tanévben az iskolákban nagy torlódás várható.

Az iskola szeptember elsejétől lett volna állami jellegű. A tanítók fizetését azonban az állam csak 1911. január 1-től folyósította volna, ha a városi költségvetési tervezet már elfogadták volna, és az államosítás már megtörtént volna. E szerint változást fog szenvedni a városi költségvetés is, amelyben 9 új tanerőnek az állami fizetési skála szerinti javadalmazása, ez év utolsó hónapjára nincsen beigtatva.

HIREK.

— A társadalmi zsur. A március 6-án vasárnap d. u. 5 órakor a Schalkház-szálló nagytermében tartandó társadalmi zsur iránt közönségünk körében igen élénk érdeklődés mutatkozik, úgy, hogy alapos reményünk van, hogy ez lesz ez évad leglátogatottabb zsurja. Deák Gyuláné érdekesítő felolvasásán kívül közre fog működni Hornyai Janka, színházközönségünk kedvence, továbbá Bihari Sándor, színházunk kiváló énekhanggal rendelkező baritonistája, a kik igen érdekesen összeállított énekszámokkal fogják az összegyűlt közönséget mulattatni. Ugy halljuk, különösen a két nembeli ifjúság igen nagy számmal készül e zsuron megjelenni, hogy egyrészt az érdekes programot meghallgassák, s annak befejezése után pedig a hölgyeket megtáncoltassák. — Kérjük a hölgyeket, úgy a fiatal táncosokat, hogy zsuron minél nagyobb számmal megjelenni sziveskedjenek.

— „A kiviteli áruk csomagolása” című s a m. kir. kereskedelmi muzeum kiadásában megjelent monografiát oly értesítéssel ajánlja a kassai kerületi kereskedelmi és iparkamara az érdekeltek figyelmébe, hogy ez a kereskedelemügyi miniszter rendelete folytán megírt munka — mely gyakorlati utmutatásaival igen jó szolgálatot tehet a

SALAMANDER cipők a legjobbak

Egyedüli raktára Kassán
Gutfreund Samu
Fő-utca 43-ik szám.

Női- Férfi, Chevreaux, Box, barna és fekete cipők egységára **K 16.50.**

kivitellel foglalkozó kereskedőknek — 3 korona előfizetési ár beküldésével csak a kereskedelmi muzeumnál (Budapest, Akadémia utca) kapható meg.

— Tolongás a vámnál. Ma reggel a pesti-úti vámnál körülbelül 400 parasztszeker tolongott, melyek a hetivásárra igyekeztek. A jegyváltó pénztárnál oly nagy volt a túlekedés, hogy csak a legnagyobb nehézségek között lehetett bárcát váltani. A tolongás közben László Ferenc fűzérkajátai lakos odaszorult a pénztár ablakához, azt kezével benyomta és a szétört üvegdarabok oly sulyos sérüléseket ejtettek a kezén, hogy kénytelen volt azok bekötése végett a kórházba menni. Ajánljuk, hogy a jegyváltó pénztár elé állítsanak a balesetek elkerülése végett korlátokat, vagy ami még helyesebb, állítsanak fel két pénztárt. Akkor talán kisebb lesz a tolongás és kevesebb a szerencsétlenség.

— Vásáráthelyezés. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur megengedte, hogy Szikszó községben (Abaujtorna m.) a f. é. május hó 1-ére és 2-ára eső országos vásár ez évben kivételesen május hó 2-án és 3-án, Jászó községben (Abaujtorna) pedig a f. é. március hó 12-ére, valamint június hó 25-ére eső országos vásárok ez évben kivételesen március hó 10-én, illetve június hó 23-án tartassanak meg, miről a kassai kereskedelmi és iparkamara értesíti az értekezletet.

— Veszett kutya. Kiss István asztalossegédet ma délelőtt a Rákóczi-köruton egy veszettnek látszó eb megharapta. Kist felszállították a Pasteur intézetbe, hogy megfigyelés alá vegyék. Váczy József főkapitány pedig, mivel a harapós kutyát nem sikerült kézrekeríteni, 40 nap ebzárlatot rendelt el.

— Veszély előtt a házasságtörő asszonyok. Az orvosi tudományok érdekes szenzációja van, aminek messzemenő etikai következményei lesznek. Az új felfedezés lehetővé teszi a megtorlás nélküli házasságtörést. Nem lehet a férj uramat oly könnyen és veszélytelenül felszarvazni. Így egyengeti a tudomány a jobb erkölcsök útját. Arról van szó, hogy Dungen bakteorologus egy müncheni orvosi lapban hosszú kísérletek eredményéről számol be. Cikkében kimutatja, hogy vérvizsgálat után mindig meg lehet állapítani a gyermek apját és anyját. Azaz ki lehet mutatni a gyermek sejtkepződésében az apától örökölt vért. Ez ideig 71 családban 342 ember vérével kísérletezett az orvos professzor s arra a megállapodásra jutott, hogy az apa vérsajtkepződése mindig átöröklődik s így ha kétséges a gyermek apja, vérvizsgálattal kimutatható, hogy a gyermek vérsajtkepződése egyezik-e az állítólagos apáéval. Természetesen ennek a felfedezésnek óriási következményei lesznek. A házasságban élő könnyelmű asszony nem csaihatja most már bátran az urát, mert sokkal veszedelmesebbé vált a játék s vége van a régi római igazságnak, hogy az apa mindig bizonytalan. A mikroszkóp ezt az öreg igazságot megörölte. Jön az orvos és a vérvizsgálatnál kiderül, hogy kié a gyerek. Kétségtelen, hogy az orvosi tudomány e felfedezésével a jövő erkölcsösebb élet útját csinálja, minthogy valószínű is, hogy a tudomány idők multával ki fogja irtani a bűnöket, meg fogja gyógyítani a betegségeket s a fektelen emberi szenvedélyeket.

— Elütötte a szekér. Ifjabb Csorba András tarzavajkóczi parasztagazda ma délelőtt szekérével a Főútcán hajtott, s hajtás közben elütötte Visnyovszki György munkást. Visnyovszkit, aki több helyen sulyos sérülést szenvedett, a mentők kórházba szállították, Csorba ellen pedig a rendőrség gyors hajtás miatt megindította az eljárást.

— Mérlegsulyok készítése. A mérlegek és sulyok javításával foglalkozó iparosok részére mintasulyokként való használatra a kereskedelemügyi miniszter rajzokból látható, különösen alkalmas, pontos és tartós külön sulyok beszerzését tette lehetővé s gondoskodott arról is, hogy a sulyjavításnál jelenleg használt egyszerű vassulyok — bár aránylag rövid időre is — csekély áldozattal alkalmassá tétessenek, mintasulyokként való használatra elrendelvé, hogy az állami mértékhitelítő hivatalok ezeket a mintasulyokat a rendes hitelesítési díjak felszámítása mellett hitelesítsék, miről a kerületi kereskedelmi és iparkamara azzal értesíti az érdekelteket, hogy az említett mintasulyokról szóló rajzok titkári hivatalában megtekinthetők s hogy a mintasulyok e rajzok szerint bármely szakmabeli iparosnál elkészíttethetők.

— Részeg huszár. Furcsa vendége volt ma éjszaka *Osztiadal* József kassai mechanikusnak. Amint éjszaka hazatért Pesti ut 1. szám alatti lakásába, a szobában gyanus neszt hallott. Rendőrökért sietett, s a rendőri kutatásnak az lett az eredménye, hogy egy részeg huszárt találtak a lépcsőházban, ki erőlyesen tiltakozott a rendőrség intervenciója ellen. Nagy nehezen sikerült a rendőrségre bekisérni, ahol kiderült, hogy *Maklár* Sándornak hívják. A kitelefonált patrol beszállította a főőrségre.

A VÉRSZEGÉNYSÉGET,

EZT AZ ALATTOMOS BETEGSÉGET meg kell szüntetni a SCOTT-féle csukamájolaj EMULSIÓ-val, mielőtt tulságosan elharapódznék.

Az arc megpirosodik.

megtelik és az életkedv visszatér mindazok meglepetésére, akik először használják a



SCOTT féle Emulsió-t.

Az eredeti SCOTT féle eljárás által izletessé és emészthetővé tett legtisztább alkatrészek, melyek a vérszegénységnek útját állják, képezik a

a SCOTT-féle EMULSIÓ

világszerte ismert sikerének titkát.

A SCOTT féle EMULSIÓ a

legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill.

Kapható minden gyógytárban.

Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

Színház

Színházi műsor:

SZERDÁN: Luxemburg grófia.
CSÜTÖRTÖKÖN: A Kuruzló.

— A kis cukros. *Gavault* Pál, a kitűnő francia vígjátékírónak legújabb darabja „A kis cukros“ (La petite chocolatier) pénteken kerül Kassán először színre. A darabnak különös érdekességet kölcsönöz, hogy jóllehet a cselekménye hamisítatlan párisi történet, mégis teljesen nélkülözi a sikamlósságot. Egy kis milliomas leány szerelmi történetét tárgyalja a darab abban a szellemes, mindvégig finom és ötletes tónusban, mely *Gavault* speciális íróművészetét jellemzi. A vígjátéki személyzet nagy ambícióval készül a bemutatóra, hogy ugy rendezés, mint játék tekintetében kifogástalant nyujtson.

— Hangverseny Az Andrássy kávéházban. Szentgyörgyi Ferenc Andrássy kávéházban, holnap csütörtök este 8 óakor, a kassai 34. gyalogezred zenekara Neidhardt

Alajos karmester kitűnő vezetése alatt hangversenyt tart a következő programmal:

1. Fucok: Salve Imperátor először.
1. Herold, „Zampa“ opera nyitánya. 3. Lohar, Cigányszerelem, keringő. 4. Goumod Faust, elmélkedések. 5. Schubert, Ave Mária, vonosötös, orgonakisérettel. 6. Brahms, Néger csoporttánc. 7. Puccini, Bohémek, opera. 8. Offenboch, Orfeum nyitánya. 9. Luxemburgi gróf, keringő. 10. Korena, „Telefunken“ nagy egyveleg. 11. Neidhardt magyar induló.

TÁVIRAT — TELEFON.

Matlekovics cikke.

Bécs, márc. 3.

Matlekovics Sándor, volt kereskedelmi államtitkár cikket irt a Neue Freie Pressebe, melyben azt mondja, hogy Auszria-Magyarország kereskedelmi mérlege azért passzív, mert a politikai harcok teljesen abszorbeálták a két állam gazdasági életét. Legfőbb ideje, hogy a két állam kereskedelmi politikája rendbehozassék.

Vámszerződési tárgyalások.

Bécs, márc. 3.

Legközelebb vámszerződési tárgyalások lesznek Bécsben. A konferencián tárgyalás alá kerül a Szerbiával, Montenegroval és Argentínával kötendő szerződések.

Bárczy István a képviselőház elnöke.

Budapest, márc. 3.

Tisza István ma két ízben is meglátogatta Bárczy István polgármestert. Ezen látogatások célja hír szerint az, hogy Tisza Bárczyt képviselői mandátum vállalására akarja megnyerni. Ebben az esetben reáruháznák a Ház elnökségét. Bárczy még nem adott határozott választ. Gondolkodási időt kért.

Abban az esetben, ha Bárczy mandátumot vállal, Vázsonyi Vilmos dr. lesz Budapest polgármestere.

Zichy János kinevezése.

Budapest, márc. 3.

Khuen-Héderváry miniszterelnök ma déli 1 óra 40 perckor érkezett Budapestre. A miniszterelnök magával hozta Zichy János kinevezését, mely a holnapi hivatalos lapban fog megjelenni.

Tisza és Lukács harca.

Budapest, márc. 3.

Az általános választói jog körül Tisza és Lukács közt megindult harc valósággal élethalál küzdelemmé fejlődött és a nyugodtnak látszó felszín alatt a legelkeseredettebben folyik a Nemzeti Társaskörben.

Justh Gyula Abaujban.

Népgyűlés Abaujszántón.

Saját tudósítónk telefonálja, — hogy Abaujtorna vármegyében egy képviselője van a Justh-pártnak és ez Nemes Bertalan dr., a gönczi kerület képviselője. Természetes tehát, hogy a Justh párt erős küzdelmet folytat azért, hogy ezt a kerületet magának megtartsa.

Ma délelőtt politikai népgyűlés volt Abaujszántón, melyen Nemes Bertalanon kívül megjelent az ő támogatására Justh Gyula is, ki Ujhely felé vivő útját használta föl a szántói kitérőre.

Justh kíséretében volt több Justh-párti képviselő is.

A ma délelőtt tartott népgyűlésen sok száz főre menő tömeg hallgatta végig Justh agitacionális beszédét. A népgyűlés azután határozati javaslatot hozott, mely szerint csatlakoznak Justh politikájához és Nemes Bertalant újból jelölik.

Szántóról Justh a vele volt képviselőkkel Sátoraljauhelyre utazott, ahol Buza Barna tart beszámolót. Justh ott is agitacionális beszédet fog mondani.

Jakobovics Ármin és Testvére

első kassai butorminta-terme és butor-áruháza
Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választéku készletet szilárdan dolgozott butorokból minden most használt fában és stýlben, ugymint: teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezésekből, luxus-, fantasia- és ülőbutorokból, szőnyegdivánok, ottománok és mindennemű matrácokból; ugyszintén elvállalunk mindennemű díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk szőnyegek- és függönyökben.

Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekből.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a főpapság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.

Dús raktár mindennemű rézbutorokban
Specialisták modern angol bőrbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített külön osztályt

tömörfa (massiv) butorokban.

amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) butorgyárnak a kizárólagos elárusítását, illetve képviselését

Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor szállodák, fürdőhelyek és villák berendezésére.

Billiárd-asztal

A kassai Andrassy-kávéházban jelenleg lévő 7 darab

Billiárd-asztal

újra rendbehozva, új posztóbevonással

eladó.

Egyletek, kaszinók, testületek és üzletemberek fizetési kedvezményben részesülnek.

Felvilágosításokat nyújt: Általános Berendezési R. T. Budapest, Gizella-ut 26. sz., vagy Szentgyörgyi Ferenc Andrassy-kávéház Kassa.

Két írógépelésben

gyakorlott joghallgató vagy

kisasszony alkalmazást nyer

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Félix ügyvédek irodájában Kassa, Fő-utca 25.

Építési és háztelkek eladása.

A gőzfürdő mellett fekvő Gróf Andrassy-féle kert a városi közgyűlés engedélyével parcellázás alá kerül.

Ez a telek, három széles, új utcával elválasztva, több építési és háztelkekre oszlik fel s parcellánként eladó. A felparcellázott telek, amely építésre igen alkalmas, a központhoz közel, a város belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árairól és egyéb előnyös feltételekről részletes felvilágosítást nyújt

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Félix ügyvédek társirodája.
Kassa Fő-utca 25. 1. em.

Dohánytözsde

a város központjának legforgalmasabb helyén

olcsó boltbérrel

családi okok miatt

azonnal átadó.

Közvetítők nem díjaztatnak. — Cím e lap kiadóhivatalában.

Makulatura papír

kicsiben és nagyban jutányos áron kapható

a „NAPLÓ” kiadóhivatalában Kassán.
— Harang-utca 9-ik szám. —



BAUERNEBL ES FIA, KASSA

SÖRFÖZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapított 1857.



Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRALY SÖR — KORONA SÖR — SÖTET BAJOR-SÖR

Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Nagyobb küldemények saját jéggel hűtött sörszállító-kocsijainkban szállítanak. — A különböző minőségű sörök szállítása palackokban is történik.

Bővebb felvilágosítással, nemkülönben árjegyzékkel kívánatra a söröződe készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e söröződe söre méretik ki.

Farkas Adolf

villanyerőre berendezett sütődéjének elárusító helyei: Fő-utca 3. — Fő-utca 105. — Kossuth L. utca 2. — Mészáros-utca 62. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt.

Olcsó kenyér! Olcsó liszt.

Kenyer árak: 1 kg. barna kenyér 16 kr 1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna kenyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Graham kenyér 12 kr. — Liszt árak: 0-ás 25 kr., 2-es 24 kr., 4-es 23 kr., 6-os 22 kr., 7-es 21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr., 2-es 20 kr. 8 drb. sütemény 10 kr.

Farkass Mátyás

hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. Abonens vendégek részére kívánatra külön fiók. Mindennemű hájmunkák készíttetnek. — Illatszerek nagy választékban kaphatók.

Murányi József kiadó.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.